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Останнє десятиліття характеризується не тільки 
радикальними змінами соціально-економічного 
середовища, в якому функціонують вітчизня-

ні підприємства та організації усіх форм власності, але 
і стійкою тенденцією розвитку сучасних технологій 
управління. При традиційному підході під технологією 
розуміють будь-які засоби перетворення вхідних даних 
для отримання бажаних результатів. Проте технології 
управління мають свої особливості, що обумовлені їх 
предметом, і реалізація поставлених перед ними за-
вдань інтегрується із технічними можливостями су-
часних інформаційних систем. У зв’язку з цим теорія і 
практика розвитку технологій управління постійно за-
знає якісних змін і вимагає подальших досліджень їх за-
кономірностей.

Метою статті є визначення сутності сучасних тех-
нологій управління в контексті розвитку інформаційних 
систем.

Дослідженню сутності та напрямів розвитку су-
часних технологій управління присвячено багато на-
укових праць зарубіжних і вітчизняних вчених. Зокре-
ма, визначення технологій управління, вимоги до них 
та їх завдання розкриваються в працях науковців В. Ф. 

Гриньова [6], А. Д. Дудника [1], М. А. Іллєнкової [7],  
І. О. Кузнецової [4], О. С. Курочкіної [5], А. В. Шегди [2] 
та інших. Проте розвиток сучасних комп’ютерних тех-
нологій та інформаційних систем управління підприєм-
ством вимагає подальших досліджень пошуку резервів 
та напрямів удосконалення технологій управління під-
приємством.

Основною метою функціонування промислового 
підприємства є виготовлення конкурентоспроможної 
продукції для забезпечення одержання прибутку від її 
реалізації. Управління є одним із найважливіших про-
цесів у виробничій системі, від рівня і якості організації 
якого залежить успіх всієї виробничо-господарської ді-
яльності підприємства. Управління, як і виробництво, 
здійснюється безперервно і представляє собою сис-
тему упорядкованих дій, спрямованих на досягнення 
підприємством поставленої мети. Технологія управ-
ління пов’язана з необхідністю виконання управлін-
ським персоналом різних функцій і робіт, але в цілому 
вона підпорядковується завданням, поставленим пе-
ред керівництвом підприємства. Категорія «техноло-
гія управління» в науковій літературі трактується по 
різному. У словнику-довіднику менеджера, укладеного  
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А. Д. Дудником [1, с. 37], технологія управління визна-
чається як сукупність методів збору, обробки інфор-
мації, розробки і прийняття рішень, а також система їх 
реалізації. У праці Шегди А. В. представлено техноло-
гію управління, яка включає послідовність і процедури 
реалізації функцій управління, систему і порядок до-
кументообігу на підприємстві, порядок використання 
визначеної сукупності технічних засобів для роботи з 
інформацією (збір, переробка, збереження, використан-
ня), а також визначено основні вимоги, що висуваються 
до технології менеджменту: формулювання проблем, 
розробка і вибір рішення мають бути сконцентровані на 
тому рівні ієрархії управління, де для цього є відповідна 
інформація; інформація має надходити від усіх підрозді-
лів фірми, що перебувають на різних рівнях управління 
і виконують різні функції; вибір і прийняття рішень ма-
ють виражати інтереси і можливості тих рівнів управ-
ління, на які буде покладено виконання рішення або які 
зацікавлені в його реалізації; суворе дотримання підпо-
рядкованості у відносинах ієрархії управління, жорстка 
дисципліна, висока вимогливість [2, с. 61]. Існує також 
акцент на технології управління як на творчому про-
цесі: «Технологія управління – це безупинний творчий 
процес підтримки стійкого режиму функціонування 
системи шляхом прийняття і реалізації господарських 
рішень», до якого зводиться вся діяльність менеджера 
організації як суб’єкта управління своєї системи, і який 
складається з ряду послідовних дій – етапів, кульмінаці-
єю яких є ухвалення рішення [3, с. 110]. 

Отже, підхід до управління з точки зору при-
йняття рішень дозволяє розглядати техноло-
гію управління як певну послідовність дій, ви-

користовуваних при постановці цілей підприємства і 
розробці механізмів їх досягнення. При цьому можна 
виділити два етапи: вироблення цілей і стратегії роз-
витку підприємства; формування технології прийняття 
і реалізації управлінських рішень. Кузнецова І. О. вва-
жає, що ототожнення технології управління з процесом 
прийняття управлінського рішення є неправомірним, а 
головним завданням будь якої технології є визначення 
раціональних прийомів за допомогою яких виконують-
ся операції та стадії процесу, що в кінцевому результа-
ті підвищить ефективність останнього. Кузнецова І. О. 
пропонує визначити дефініцію «технологія управління» 
як сукупність формалізованих знань про виконання 
процесу управління, що містить вимоги щодо кваліфіка-
ції управлінського персоналу та опис методів отримання 
й перетворення вхідної інформації про стан зовнішньо-
го середовища і стан об’єкта управління в управлінські 
впливи для досягнення цілей підприємства. [4, с. 59]. 
Проте, на нашу думку, управлінські впливи неможливо 
здійснювати без прийняття управлінських рішень.

У визначенні, запропонованому Курочкіним О. С. 
[5, с. 47], технологія управління розглядається як сукуп-
ність формалізованих і неформалізованих послідовно і 
паралельно застосовуваних прийомів управлінської ді-
яльності, зміст якої пояснюється процесами управління. 
Гриньов В. Ф. вважає, що кожна з технологій управління 
розвивається з урахуванням попереднього досвіду, який 

супроводжується технічними, економічними, соціоло-
гічними, екологічними, політичними та організаційни-
ми проблемами, і кожна з технологій акумулює в собі 
життєво важливу для суспільства інформацію [6]. На 
думку Іллєнкової М. А., технологізація в менеджменті, 
виходячи з умов його конкурентоспроможності, повин-
на сприяти формуванню таких технологій управління, 
які були б оптимальні за критеріями ефективності їх 
створення та застосування [7].

Таким чином, технологія управління відображає 
зміст процесу управління, який визначається га-
лузевими особливостями підприємства, складом 

і порядком виконання управлінських завдань та харак-
теризується оптимальними інформаційними потоками. 
На підставі аналізу результатів теоретичного досліджен-
ня сутності технології управління ми можемо зробити 
висновок, що основним використовуваним ресурсом 
управлінського персоналу на будь-якому підприємстві є 
інформація, тому технологію управління ми пропонує-
мо визначати як комплекс взаємопов’язаних між собою 
методів по обробці управлінської інформації з метою 
формування, прийняття та реалізації управлінських рі-
шень для досягнення цілей підприємства. Звідси випли-
ває основне призначення технології управління – вста-
новлення раціональної схеми взаємодії структурних 
підрозділів, інформаційних потоків і окремих виконав-
ців у процесі управління діяльністю підприємства. Для 
дослідження правильності функціонування технології 
управління підприємства її доцільно розглядати в роз-
різі окремих операцій і процедур, які представляють со-
бою єдине ціле і виконуються управлінським персона-
лом та технічними виконавцями в певній послідовності 
з використанням необхідних способів обробки інфор-
мації і технічних засобів.

У складних економічних умовах господарювання, 
в яких перебувають вітчизняні підприємства тривалий 
період часу, актуальними є питання зниження витрат ді-
яльності, економного витрачання ресурсної бази. Тому 
для технології управління виробничим підприємством 
завдання оптимізації управлінського процесу набуває 
постійного характеру, і передбачає виключення таких 
видів діяльності та операцій, які знижують ефектив-
ність діяльності підприємства. На підставі аналітичних 
матеріалів ми можемо зробити висновок, що відроджен-
ня виробничих підприємств після світової економічної 
кризи на сьогоднішній день відбувається значною мірою 
за рахунок антропоцентричної свідомості суспільства, 
розвитку інтелектуальної діяльності, підвищення тех-
нологічного рівня виробництва та поширення сучасних 
інформаційних і телекомунікаційних технологій [8, с. 4].

Запровадження сучасних технологій у всі сфери 
діяльності людини – це загальнодержавна проблема, на 
вирішення якої спрямовані основні напрями реалізації 
стратегії розвитку інформаційного суспільства в Україні, 
визначені Законом України «Про Основні засади розви-
тку інформаційного суспільства в Україні на 2007 – 2015 
роки»: прискорення розробки та впровадження новітніх 
конкурентоспроможних інформаційно-комунікаційних 
технологій в усі сфери суспільного життя, зокрема в 
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економіку України і в діяльність органів державної 
влади та органів місцевого самоврядування; забезпе-
чення комп'ютерної та інформаційної грамотності на-
селення, насамперед шляхом створення системи освіти, 
орієнтованої на використання новітніх інформаційно-
комунікаційних технологій у формуванні всебічно роз-
виненої особистості; розвиток національної інформа-
ційної інфраструктури та її інтеграція із світовою інфра-
структурою; державна підтримка нових «електронних» 
секторів економіки (торгівлі, надання фінансових і бан-
ківських послуг тощо); вдосконалення законодавства з 
регулювання інформаційних відносин; покращення ста-
ну інформаційної безпеки в умовах використання новіт-
ніх інформаційно-комунікаційних технологій, тощо. 

На реалізацію стратегії розвитку інформаційного 
суспільства спрямовано виконання основних по-
ложень Програми економічних реформ на 2010 – 

2014 роки «Заможне суспільство, конкурентоспромож-
на економіка, ефективна влада». Проте, незважаючи на 
те, що впродовж останніх років в Україні здійснюються 
цілеспрямовані заходи з розбудови інформаційного сус-
пільства, існує багато невирішених завдань в цій сфері. 
Так, за даними Всесвітнього економічного форуму, який 
відбувся в Давосі (Швейцарія), рейтинг України за ін-
дексами, що стосуються інформаційно-комунікаційних 
технологій в порівнянні із сукупною кількістю країн, 
становить: глобальний індекс конкурентоспроможності 
2010 – 2011 (WEF Global Competitiveness Index) – 89 міс-
це із 139 країн; індекс технологічної готовності 2010 – 
2011 (WEF Technological Readiness Index) – 83 місце 
із 139 країн; індекс мережевої готовності 2010 – 2011 
(WEF Networked Readiness Index) – 90 місце із 138 країн; 
готовність уряду (Government readiness) – 122 місце із 
138 країн; використання урядом (Government usage) – 
75 місце з 138 країн; рейтинг за електронною готовністю 
2010 (EIU eReadiness Ranking) – 64 місце із 70 країн; ін-
декс електронного уряду ООН 2010 (UN e-Government 
Index) – 54 місце із 192 країн [8, с. 3]. Генеральний дирек-
тор «Регіональних електричних мереж» Ігор Богатирьов 
змістовно і переконливо висловив таку інформацію про 
необхідність розвитку сучасних технологій « … в Укра-
ине больше 60% чиновников вообще не умеют пользо-
ваться компьютером. Согласно прогнозу известного фу-
туролога компании Cisco System – Дейва Эванса, в 2055 
году на Youtube каждую секунду будут загружать один 
миллионов видео, а в Сети будет 5 зеттабайт уникаль-
ной информации (1 зеттабайт – 20 стопок книг от Земли 
до Плутона), в это время в Украине все еще есть люди, 
которые не имеют об этом всем представления.

Уверен, если в ближайшее время мы не направим 
все наши усилия, чтобы этот разрыв преодолеть, в бу-
дущем это будет сделать очень сложно. Я абсолютно со-
гласен с экспертами, которые связывают общую конку-
рентоспособность государства с уровнем развития IT… 
Надеюсь, после выборов вопрос развития и внедрения 
IT будет в первой тройке» [9].

У зв’язку із наведеними вище фактами, які спри-
чиняють зовнішній вплив на удосконалення технологій 
управління, важливо формувати мислення нового типу 
менеджерів, із орієнтацією на прогресивну аналітичну та 

інноваційну діяльність. Розробка технології управління на 
конкретному підприємстві передбачає визначення кіль-
кості, послідовності і характеру операцій, які становлять 
процес управління, розробку і підбір для кожної операції 
відповідних способів, прийомів і технічних засобів, вияв-
лення оптимальних умов протікання процесу прийняття 
управлінських рішень. Чітке функціонування системи 
управління виробничого підприємства вимагає розподі-
лу процесу управління на окремі послідовно виконувані 
операції, а ефективна організація процесу управління ви-
магає належного комбінування операцій із врахуванням 
обов’язків і можливостей виконавців. Кожну окремо взя-
ту операцію необхідно пов’язати з попередніми і посліду-
ючими операціями даного циклу процесу управління.

Логічно представлений нами цикл процесу управ-
ління дозволяє зробити висновок, що технологія 
управління безпосередньо пов’язана із процесом 

алгоритмізації операцій в рамках тих чи інших функцій 
керуючої системи в цілому по підприємству, незалежно 
від рівня управління. Виконання такої умови дозволяє 
нам зробити висновок, що практично всі ділянки про-
цесу управління можуть бути формалізовані, тому осо-
бливе місце в технології управління сьогодні займає 
його технічна сторона. До техніки управління, як пра-
вило, відносять сукупність матеріальних засобів (орг-
техніка, засоби зв’язку, обчислювальна техніка і т. д.), 
що дозволяють знизити трудомісткість управлінських 
робіт, терміни їх виконання, а також підвищить якість 
прийнятих рішень. Розумові можливості окремого інди-
відуума мають певні нахили, особливості, резерви та їх 
обмеження, а використання оперативної і довготривалої 
пам’яті сучасної комп’ютерної техніки дозволяє розши-
рити інтелектуальні можливості фахівців для вирішення 
управлінських проблем та обгрунтованого вибору опти-
мальних управлінських рішень. Розвиток інформаційно-
комунікаційних технологій сприяє поглибленню інфор-
маційного характеру управлінської праці, а невід’ємною 
частиною технології управління сьогодні стають ком-
п’ютеризовані системні технології, запровадження яких 
має інтеграційний характер, і забезпечує створення інте-
грованих інформаційно-аналітичних систем.

Сучасні інформаційно-аналітичні системи управ-
ління виробничим підприємством забезпечують: пла-
нування і управління постачанням, виробництвом, 
збутом, управління кадрами, фінансовими потоками, 
автоматизацію всіх ділянок обліку та ведення подат-
кового, управлінського і фінансового обліку за П(С)БО 
та МСБО. Якщо розглядати можливості інформаційної 
системи з позицій вирішення конкретних управлін-
ських завдань, то вона забезпечує: своєчасний доступ до 
інформаційних ресурсів; ефективну координацію вну-
трішньої діяльності та оперативне поширення управлін-
ських рішень; контроль за виконанням поставлених за-
вдань; використання попередніх даних, що зберігаються 
в базах даних; внесення змін в базу даних залежно від 
результатів дослідження виробничих ситуацій; швидку 
обробку поточних і попередніх даних, можливість бага-
товаріантного прогнозування планових показників; під-
вищення якості і ефективності управління. 
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На сьогоднішній день важливою функціє інформа-
ційної системи є здійснення комунікацій, іншими слова-
ми – створення інформаційно-комунікаційних технологій. 
Комунікація забезпечує обмін інформацією між структур-
ними підрозділами підприємства і окремими працівника-
ми. Іформаційно-комунікаційна технологія – це цілеспря-
мована сукупність методів, процесів, комунікацій, мереж 
та програмно-технічних засобів, об’єднаних у технологіч-
ний ланцюг, що забезпечує збір, зберігання, обробку та 
передачу інформації з метою підвищення ефективності 
діяльності підприємства. Важливою особливістю комуні-
кації є стабільність, достатня для функціонування надій-
ність, можливість удосконалення й розвитку та підпоряд-
кування потребам управлінської системи.

ВИСНОВКИ
Проведене нами дослідження дозволяє зробити ви-

сновок, що технологію управління можна визначити як 
регламентацію раціональних процедур і способів роботи 
з інформацією в процесі реалізації функцій управління 
на підприємстві. Нові тенденції економічного розвитку 
країн – лідерів світової економіки свідчать про те, що ви-
користання досягнень індустрії інформаційних техноло-
гій і систем інформаційного забезпечення в управлінні 
підприємствами є необхідними умовами та складовими 
успіху будь-якого підприємства. Для кваліфіковано-
го створення й використання інформаційної системи 
необхідно чітко розуміти її призначення та функції. Не-
зважаючи на потужні можливості сучасних інформацій-
них технологій та інформаційних систем управління, 

проблема ефективного їх використання для оновлення 
технологій управління залишається нерозв’язаною, що 
вимагає проведення подальших досліджень.                    
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